

走近冬奥

郑州启动迎北京冬奥全民健身系列活动



新奇的陆地龙舟

“冰丝带”舞动郑州，“雪如意”灵动中原。昨日，郑州市迎接北京冬奥会全民健身系列活动，在郑州奥体中心启幕。接下来，我市各区县(市)将根据自身实际开展全民健身系列活动，在全市营造浓厚的迎接北京冬奥会氛围。

郑州市迎接北京冬奥会全民健身系列活动，由郑州市体育局主办，郑州市体育分会、郑州市社会体育指导员协会承办。活动以“全民健身与冬奥同行”“全民健身健

康郑州”为主题。活动启动仪式上，幼儿啦啦操和体育模特表演，让现场观众感受到了运动的激情和优雅的形体美。社会体育指导员代表还发出倡议，动员广大市民广泛开展迎冬奥全民健身活动，强健体魄，创造高品质生活，以实际行动迎接北京冬奥会的隆重举行。

启动仪式结束后，活动现场开展了旱地冰壶、陆地龙舟、毽球、跳绳等全民健身活动体验，现场观众纷纷参与其中，在冬日暖阳

下感受冬奥氛围，畅享运动乐趣。除了活动启动仪式主会场外，在郑州市商贸管理学校、河南冰立方冰壶俱乐部、高新区冰雪乐园冰场，这三个分会场，也举行了精彩的全民健身系列活动展演赛。

据了解，随着郑州市迎接北京冬奥会全民健身系列活动的启幕，我市还将开展奥林匹克运动、冬季奥运会和全民健身知识宣传，普及奥林匹克知识和体育文化。并积极开展“奔跑吧·少年”活动和各类社区体育活动，营造浓厚的观赛、参赛和健身氛围，为即将开幕的北京冬奥会助力。

郑州市迎接北京冬奥会全民健身系列活动，旨在为冬奥健儿鼓劲、喜迎冬奥会的内容融入全民健身赛事活动，全力唱响“全民健身与冬奥同行”主题。借助人民群众关注冬奥、支持冬奥的热情，引导人们积极投身到全民健身的自觉行动中来，鼓励人人健身、天天健身、科学健身。

本报记者 陈凯 文/图



旱地冰壶吸引不少市民体验

省五人制足球锦标赛落幕

本报讯(记者 刘超峰)12月18日,2021年“中国体育彩票杯”河南省五人制足球锦标赛在郑州航空港区落下帷幕,在最后一轮的较量中,焦作队以6:2战胜南阳队,从而以8战7胜1负的骄人战绩名列第一,捧走冠军奖杯。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省球类运动管理中心、河南省足协承办,共有来自全省的9支男子五人制足球队参赛。比赛采取单循环赛制,从13日正式拉开战幕。本次比赛中,焦作队表现抢眼,8场比赛中他们只是在第六轮中2:4负于开封,其余保持全胜。特别是在第七轮他们通过点球大战击败上届冠军塔沟少林足球训练基地后,已经露出了十足的冠军相。

第九轮赛前,焦作队和已经完成比赛的塔沟队均积18分,但由于胜负关系占优,他们实际上已经获得冠军,但在最后一轮同南阳队的比赛中,焦作队并没有丝毫放松,最终以6:2大胜,为球队的本次征战画上了圆满的句号。塔沟少林足球训练基地和新乡队分别获得本次比赛的二、三名。

省传校足球锦标赛收官 郑州十一中险胜摘冠

本报讯(记者 刘超峰)18日下午,历时9天的2021年河南省体育传统项目学校足球锦标赛在正商智慧城足球场圆满落幕,在最后的冠军决赛中,郑州十一中经过点球大战,8:7险胜河南省实验中学获得冠军。

本次比赛由河南省体育局、河南省教育厅主办,河南省球类运动管理中心、河南省足协承办,比赛于12月10日正式开打,早在16日,女子组比赛率先结束,郑州三十一中获得冠军。在17日的男子组半决赛中,河南省实验中学和郑州十一中分别击败郑州中学和河南科技大学附属中学,挺进最后的决赛。

进入决赛的两支队伍,省实验中学是多次在省乃至全国比赛中夺冠的传统强队,而郑州十一中则是本次比赛中的一匹成色十足的黑马,两队早在小组赛阶段就有过交锋,当时省实验中学4:3获胜并以全胜战绩位居小组第一,而郑州十一中则以3胜2负的成绩名列小组第三。但在随后的淘汰赛中,郑州十一中一路战胜了郑州二中、郑州九中、河科大附中三支强队,杀入决赛。

时隔数日,这对曾在小组赛中有过交锋的对手在决赛赛场上重逢,这场“新老之争”进行得非常激烈,双方也都相当谨慎,都是先立足于做好防守。相对而言,省实验中学在场上更有优势,但郑州十一中用严密防守力保球门不失。90分钟的较量,双方互交白卷,比赛进入点球大战。而点球大战整整进行了10轮方才分出胜负,可谓惊心动魄。比赛过程中两度落后站到悬崖边,但都依靠门将的出色发挥得以“续命”的省实验中学,在10轮中射失点球,而郑州十一中则没有再错失良机,一蹴而就,最终以8:7的总比分取胜,如愿捧起冠军奖杯。

在当天进行的三、四名决赛中,郑州中学4:1战胜河科大附中,获得本次比赛的第三名。而在两场5-8名的排位赛中,都是通过点球大战方才分出胜负,足见比赛的激烈程度。最终郑州九中战胜郑州七中获得第五名,洛阳一高战胜开封高中实验学校,位居第七。

羽毛球赛场演绎“快乐家庭”

本报讯(记者 陈凯)夫妻双双把拍挥,家长孩子齐上阵。经过两天角逐,2021年“体彩杯”郑州快乐家庭羽毛球邀请赛,昨日在郑州奥体中心收拍。最终各组别名次各有归属。

本次郑州快乐家庭羽毛球邀请赛,由郑州市体育局主办,郑州市羽毛球协会、快乐家庭俱乐部承办,比赛根据参赛夫妻的婚龄长短、家庭成员之间的关系、子女年龄,分为夫妻组和亲子组若干组别。记者在比赛现场看到,参赛选手或是夫妻搭档演绎伉俪情深,或是家长带着孩子上阵诠释“父子兵”的传奇,每一个人的脸上都带着笑容,大家尽情享受羽毛球运动带来的健康和快乐。

“我印象中我和妻子参加这项比赛没落下过一次。通过羽毛球锻炼和比赛,我们自己的身体不仅越来越健康了,两口子在家里聊天的话题也多了。在每次比赛中我们会仔细分析对手,尽量避其所长,克己之短,努力争取胜利。赛后回去我们都会认真对比赛进行总结,想办法提高自己的技术水平,以利再战。总之羽毛球带给我们家庭的是无尽的快乐。夫妻组参赛选手宋连仲、杨玉梅高兴地告诉记者。

中超:嵩山龙门憾平武汉队

本报讯(记者 刘超峰)又是在在最后时刻绝平,12月18日晚,2021中超联赛第二阶段第17轮,河南嵩山龙门VS武汉队的比赛在昆山市体育中心举行,凭借卡兰加的进球,最终嵩山龙门1:1战平武汉队。

第20分钟,王上源主罚任意球,直接射门稍稍偏出。第26分钟,王国明扑出了黄紫昌在禁区内的射门。第36分钟,伊沃左侧传中,禁区内卡兰加头球顶高。上半场临近结束前武汉队有一次绝佳的机会,安德森·洛佩斯小角度的射门被王国明扑了一下弹进球门,但可惜黄紫昌在传球的时候巴西人稍稍越位,经VAR判定进球无效。

易边再战,两队进攻依然不瘟不火,但第83分钟风云突变,河南嵩山龙门进攻,卡兰加接队友的传球近距离射门得手,这个球边裁第一时间举旗示意越位,但VAR提醒主裁判田依浓处在最后的位置,最终经过视频助理裁判反复比对,判定进球有效,最后阶段武汉队丢球,之后赵宏略在进攻中被放倒后不满裁判的判罚被黄牌警告,他也累计4张黄牌错过下轮比赛。武汉队并没有放弃进攻,补时第4分钟,高俊冈右侧角球开出,叶重秋前点一蹭,皮球砸在卡兰加身上弹进球门,武汉队死里逃生最后时刻绝平,艰难取得1分。

赛后嵩山龙门代理主帅安东尼奥表示:“我们这场比赛非常艰苦,祝贺我的队员踢出了一场不错的比赛,我们在各个方面都在提高,最终很不幸我们在最后一个定位球当中丢球了,球队一度很接近这个3分,我们现在要做的就是好好准备下一场比赛。”

12月21日15:30,河南嵩山龙门将在江阴市体育中心对阵强大的上海申花。

又讯(记者 刘超峰)当日其他比赛中,天津津门虎1:2不敌青岛,17轮后积11分排名保级组倒数第二。而这也意味着上海申花提前保级成功。

上海申花目前积26分排名保级组榜首,领先倒数第二的天津津门虎15分。即使申花接下来6轮全胜,津门虎剩下的5轮全胜,两者的积分也只是打平。而申花本赛季在联赛双杀了津门虎,所以平分情况下,申花的排名会高于津门虎,也就是肯定保级成功。

沧州雄狮击败大连人后,将大连人挤出前四。保级组第4名和最后一名仅相差4分,竞争进入白热化阶段。

“奥运天团”开启澳门交流之旅

新华社澳门12月19日电(记者 刘刚 潘毅 王莹)应澳门特别行政区政府邀请,备受瞩目的内地奥运健儿代表团19日乘坐大巴经港珠澳大桥口岸抵达澳门,开展为期三天的交流活动。

特区政府在口岸举行了欢迎仪式,100多名澳门中小学生在挥舞国旗和区旗,拉起横幅夹道欢迎“奥运天团”,并为运动员献上花束。

代表团成员来自12个比赛项目,有29名在东京奥运会上取得佳绩的运动员和3名教练员,包括“亚洲飞人”苏炳添、奥运“四朝元老”巩立姣、“乒坛传奇”马龙、奥运自行车赛冠军钟天使、女子重剑冠军孙一文、跳水双冠王谢思埸、改写世界纪录的女子泳将杨浚瑄和汤慕涵、举重史上年龄最大的奥运冠军吕小军、崔晓桐为领奖手的赛艇女子四人双桨组合,以及为国家培养了诸多奥运冠军的游泳教练王爱军、举重教练邵国强、赛艇教练张秀云等。

“第一次来澳门很激动。”巩立姣说,“接下来的几天,我会用最热情饱满的态度传递奥运精神,和澳门同胞分享奥运荣耀。”

谢思埸表示,非常开心再次来到澳门,“也很期待和澳门同胞有很好的互动”。

代表团合影留念后离开口岸,参加欢迎仪式的孩子们仍沉浸在激动和喜悦中。

“可以见到著名的奥运选手,真的好兴奋。”参加欢迎仪式的学生李迪心说。

来自培正中学的林杰恩告诉记者,自己收看了奥运会排球和乒乓球等比赛的直播。“我最喜欢苏炳添和马龙。”这个在排球队打主攻的小男孩说。

“他们真的好厉害,能够代表国家参加世界级的大赛。”同样来自培正中学的郭恩羽说,“我将来也想做一名运动员,为国家争光。”

本次活动由澳门特区政府、国家体育总局、澳门中联办主办,澳门特区政府体育局承办。访澳期间,代表团将参加澳门特区成立22周年升旗仪式、大型联欢会、与澳门青少年运动员交流、深入社区与民众互动等多项活动。



苏炳添(前)在欢迎仪式上 新华社发

“奔跑吧·少年”趣味运动会在郑启幕

阳光、笑脸、趣味运动……昨日上午,郑州市金水区凤凰台街道建业城市花园社区内一片欢声笑语的热闹场面。2021年河南省“奔跑吧·少年”进社区趣味运动会,在这里欢乐启幕。来自该社区的近百名家长、孩子在冬日的暖阳下欢乐总动员一起做运动,畅享亲子运动带来的健康和快乐。

本次趣味运动会由河南省体育局、河南省教育厅、共青团河南省委主办,河南省巴迪瑞体育用品有限公司、凤凰台街道建业城市花园社区、郑州郑马体育文化传播有限公司等协办。记者在活动现场看到,开场热身、儿童体育技能表演等精彩展示,让现场的家长和孩子看得意犹未尽,而丰富多彩的儿童趣味体育嘉年华更是让现场参与的小朋友大呼过瘾。节奏跳跃、旱地冰壶、障碍带球、平衡车大接力……参赛的孩子们个个化身“小勇士”勇往直前奋力闯关,家长们也纷纷行动起来参与其中,在各个挑战项目和与孩子一起直面挑战,笑声、掌声、助威声交融在一起,回荡在活动现场的上空。

2021年河南省“奔跑吧·少年”进社区趣味运动会活动,是河南省体育局加强青少年体育公共服务体系建设、创新儿童青少年体育服务供给模式的有益尝试。 本报记者 陈凯

12月18日,罗马队球员扎尼奥洛(左一)进球后与队友庆祝。当日,在2021-2022赛季意大利足球甲级联赛第18轮比赛中,罗马队客场以4:1战胜亚特兰大队。

新华社发

百花文学奖 河南创佳绩

本报讯(记者 秦华)12月18日,首届“荣程·百花文艺周”暨第十九届百花文学奖颁奖典礼在天津举行,40部作品分获7类奖项,“文学豫军”再创佳绩——我省作家李佩甫凭《河洛图》获长篇小说奖;邵丽凭借《黄河故事》获中篇小说奖。

李佩甫的《河洛图》以河南巩义康百万家族人物为原型,描写了在河洛文化孕育下,以康秀才、周亭兰、康梅文为三代人,由“耕读人家”走向鼎盛发达的创业史。其惊心动魄、峰回路转的艰辛历程,折射出晚清到民国时代的国家命运。《河洛图》不仅是一部关于中国“活财神”的财富传奇与心灵秘史,同时也蕴藏着解读中国历史与未来的密码。此前,《河洛图》已入选光明日报月度好书榜、文艺联合书单、《中国出版传媒商报》季度影响力图书榜单、文学好书榜、《中华读书报》好书榜等业界知名榜单。

邵丽的《黄河故事》讲述的是一段家族史,更是女性自立自强的命运史。一个小切口、一个大背景,从一家人的生活状态反映四十多年的中国改革开放历程。作者讲述方式是在是与非之间,在虚构与非虚构之间,讲述的仿真性强化了小说的真实性。《黄河故事》于2020年12月底首发,此前曾入选中国小说学会小说排行榜,收获文学榜、十月文学榜等数个重要的年度文学榜单。

百花文学奖前身为百花文艺出版社1984年创立的《小说月报》百花奖,每两年一届,以遴选当代文学佳作为使命。从2015年第十六届增设散文奖项,升级为百花文学奖。三十多年来,百花文学奖始终坚持以读者投票为最大权重,已成为读者、作家心目中颇具公信力与影响力的全国性文学大奖。从历届获奖结果来看,百花文学奖获奖者也代表着不同时期国内创作的中坚力量与文学潮流。

本报讯(记者 秦华)近日,由河南歌舞演艺集团、河南保利艺术中心管理有限公司共同主办的“音舞诗画:百年风华路·奋进新征程”专场晚会在河南艺术中心大剧院精彩上演,带观众在音、舞、诗、画的美妙交织中,一览风云激荡的百年。

本场晚会是河南歌舞演艺集团为深入贯彻落实党的十九届六中全会精神、深化党史学习教育活动精心创排的一场专题演出。晚会紧扣百年党史中的重大事件、重要精神,是献给党和人民的深情颂歌。

整场晚会主题鲜明,构思巧妙,内容丰富,形式多样,用抒情性、诗性、象征性的舞台艺术语言,串联起中国共产党百年征程中的重大事件,展现百年党史的厚重篇章,生动讲述了中国共产党团结带领全国各族人民不断从胜利走向胜利,实现中华民族伟大复兴从站起来、富起来到强起来的光辉历程。

晚会中的节目各具特色,又在光辉党史的叙事中有机地融为一体,既有大提琴独奏《国际歌》、混声合唱《在太行山上》、歌舞《我们的生活充满阳光》等充满革命激情的经典节目,也有舞蹈《英雄赞歌》、朗诵《百年夙愿》、宣传快板《十个坚持》等新创作品,给现场观众带来了强烈的心灵震撼以及诗意美好的艺术享受。

据悉,此前由于疫情影响,线下演出受限,为满足广大群众对美好精神生活的需求,河南歌舞演艺集团相继推出了“乐韵芬芳”民族音乐会、“冬日暖阳”交响音乐会、“国乐飘香”民族音乐会等多场线上演出,累计百余万人次在线观看了演出。本场综艺晚会曾于12月12日在线播出,引起强烈反响。为了响应观众“希望能在线下再看一次”的热情呼声,重新打磨了节目,实现了线下再度精彩绽放。

音舞诗画晚会上演

河南男篮走进郑州七中

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省球类运动管理中心获悉,河南男篮老酒男篮俱乐部“校园行”篮球公益活动,日前走进郑州第七高级中学。河南男篮老酒男篮的队员们通过上体育课、打友谊赛、表演扣篮等多种方式,与郑州七中的同学们欢乐互动进一步助力体教融合。

在室外运动场上,河南男篮老酒男篮的队员们和正在进行体育课的高一年级学生一起,开展了一堂别开生面的体育课。无论是“保卫萝卜”篮球趣味活动,还是1对1“斗牛”趣味挑战赛,职业球员和同学们之间的教学互动,使得现场掌声、笑声和欢呼声不断。

友谊赛环节,河南男篮老酒男篮队员们与郑州七中男篮、女篮的队员们插花组合成红、白两支队伍,这场特殊的友谊赛精彩纷呈,职业球员展现出良好的身体素质和高超篮球技术水平,而学生球员们也都敢打敢拼,勇于展现自我。两支队伍的精彩对决令现场观众兴奋不已。比赛间隙,七中的同学们还带来了自编自演的精彩文艺表演,为整场友谊赛增色不少。

“校园行”篮球公益活动最后,河南男篮老酒男篮的队员们还进行了劲爆的扣篮表演,一个个石破天惊、夺人眼球的扣篮,彻底点燃了现场的激情。同学们的助威声、呐喊声不绝于耳,更是将整个活动推向最高潮。

河南男篮走进郑州七中

12月18日,罗马队球员扎尼奥洛(左一)进球后与队友庆祝。当日,在2021-2022赛季意大利足球甲级联赛第18轮比赛中,罗马队客场以4:1战胜亚特兰大队。

新华社发



12月18日,罗马队球员扎尼奥洛(左一)进球后与队友庆祝。当日,在2021-2022赛季意大利足球甲级联赛第18轮比赛中,罗马队客场以4:1战胜亚特兰大队。